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ВПЛИВ ТРИВАЛОСТІ ОБОРОТУ ЗАБОРГОВАНОСТЕЙ НА ІНТЕРПРЕТАЦІЮ 

ЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКА ПОТОЧНОЇ ПЛАТІЖНОЇ ГОТОВНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА 

 
Реалізація завдання з попередження неплатоспроможності підприємства серед 

можливих шляхів вимагає й підтримання його поточної платіжної готовності, рівень якої 
оцінюється на підставі розрахунку однойменного показника за наступною формулою: 

      100
ДЗКЗ

ГКППГ ×
−

= ,                  (1) 

де ППГ – поточна платіжна готовність, %; ГК – залишок грошових коштів, грн; КЗ – 
поточна кредиторська заборгованість, грн; ДЗ – поточна дебіторська заборгованість, грн 
[1, с. 83]. 

Згідно з [1, с. 83-84], нормативом поточної платіжної готовності вважається значення 
в межах 100 %. За меншого ніж 100 % рівня даного показника підприємство має нестачу, а за 
більшого – надлишок грошових коштів, що й відображено на рис. 1. 

Водночас раніше викладене у [2, с. 245] твердження про платіжну готовність 
підприємства, якщо сума кредиторської заборгованості є меншою за розмір дебіторської 
заборгованості, а остання буде повернута у встановлений термін, навіть за відсутності 
залишку грошових коштів, набуло потреби в уточненні: такий висновок, з нашого погляду 
справедливий за умови, що середній термін погашення кредиторської заборгованості 
дорівнює середньому періоду повернення дебіторської. В іншому випадку дата розрахунків 
за кредиторською заборгованістю може настати раніше, ніж надійдуть кошти від дебіторів. 

Застосування на практиці обґрунтованих положень інтерпретації значення показника 
поточної платіжної готовності здійснено за даними п’яти окремих сільськогосподарських 
підприємств (табл. 1), що є типовими підприємствами Полтавської області. 

 
Таблиця 1. Розрахункові показники для інтерпретації рівня поточної платіжної 

готовності досліджуваних сільськогосподарських підприємств у 2022 р. 
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Поточна платіжна готовність (станом на кінець року), % -2,4 104,2 -14,8 89,6 -24,5
Тривалість одного обороту поточної дебіторської 
заборгованості, днів 58 17 31 22 12 

Тривалість одного обороту поточної кредиторської 
заборгованості, днів 11 14 23 45 12 

Джерело: розраховано за даними підприємств 
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Рис. 1. Графічне зображення варіантів інтерпретації значення показника поточної 
платіжної готовності (з урахуванням тривалості обороту поточної заборгованості) 

підприємства 
Джерело: систематизовано на підставі [1, с. 83–84; 2, с. 245], власні дослідження 
 
Згідно з даними табл. 1, станом на кінець 2022 р. за додатного значення показника 

поточної платіжної готовності (розмір кредиторської заборгованості був більший ніж 
дебіторської) ПСП «Колос» мало надлишок грошових коштів, а ВСК «Злагода» – їх нестачу. 
Разом із тим, згідно з вище наведеним обґрунтуванням нормативу цього показника, при 
від’ємному його фактичному значенні на кінець 2022 р. (сума поточної дебіторської 
заборгованості переважала величину поточної кредиторської заборгованості) можна 
говорити про: 

- повну платіжну готовність СФГ «Світоч», адже вчасне надходження дебіторської 
заборгованості гарантувало господарству платежі за поточною кредиторською 
заборгованістю (тривалість одного обороту поточної дебіторської і поточної кредиторської 
заборгованостей була однаковою – 12 днів); 

- неоднозначну платіжну готовність СТОВ «Славутич» і СТОВ «Вітчизна», бо 
середній термін оплати поточної заборгованості їх дебіторами перевищував середній період 
розрахунків із кредиторами, відповідно, на 47 і 8 днів, а отже необхідність оплати 
кредиторської заборгованості могла настати раніше, ніж надійшли б кошти від дебіторів. 

Таким чином, за від’ємного значення показника поточної платіжної готовності 
підприємства слід проаналізувати тривалість погашення поточної дебіторської і 
кредиторської заборгованостей.  

Висновок про платіжну готовність підприємства в такому разі слід робити лише за 
рівності середньої тривалості обороту поточної кредиторської і поточної дебіторської 
заборгованостей. 
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ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

 
В умовах розвитку процесів глобалізації економіки й інтернаціоналізації 

господарського життя, трансформується сама структура інноваційного механізму 
економічного розвитку, під пресом розгорнення воєнних дій змінилися драйвери 
економічного зростання, розширюється поняття інноваційної діяльності, в якій набуває 
важливості взаємозв'язок між технологіями, економікою та суспільством. Для підприємств 
важливими стають інтенсивність науково-дослідних та дослідно-конструкторських розробок, 
партнерські відносини та діяльність з передачі технологій, що є складовими інноваційного 
механізму власного розвитку.  

Досліджуючи інноваційну діяльність підприємств, учені підкреслюють її комплексний 
характер, розглядаючи сукупність реалізованих нововведень, що охоплюють різні сфери 
діяльності підприємств: керування, маркетинг, підготовку персоналу, фінанси, продажі та ін. 
Узагальнюючи різні підходи, можна сформулювати визначення, найбільш адаптоване до 
сьогоднішнього стану вітчизняної економіки.  

Інноваційна діяльність – це діяльність, в яку залучені держава, наука та 
промисловість, що передбачає науково-дослідні й дослідницько-конструкторські роботи та 
їхній маркетинговий супровід, сутність якої – генерування знань, узагальнення, 
систематизація й алгоритмізація інформації, що спрямовані на формування ключових 
компетенцій у створенні й освоєнні наукомістких технологій і інноваційних продуктів, їх 
комерціалізації, одержання прибутку або корисного ефекту. 

В Україні існують певні умови для здійснення успішної інноваційної діяльності. 
Починаючи з часів незалежності приймаються численні документи стратегічного 
планування, законодавчі акти про інноваційну діяльність, науково-технічні програми. В 
закладах вищої освіти випускають бакалаврів та магістрів за освітніми програмами, акцент в 
яких зроблено на здатності випускників розв’язувати спеціалізовані завдання та практичні 
проблеми з забезпечення інноваційного розвитку підприємства.  

Захищаються кандидатські й докторські дисертації, мета яких пов’язана з 
розробленням науково-методологічного базису функціонування та методико-прикладних 
засад імплементації інноваційного механізму розвитку вітчизняних підприємств. Поступово 


